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VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA DI CONSORZIO 

REPUBBLICA ITALIANA 

L'anno duemilatredici, il giorno quindici del mese di 

luglio, alle ore undici e minuti quarantacinque. 

In Ragusa, nei locali della Camera di Commercio di Ragusa 

siti in Piazza Libertà n.1.  

Avanti me, dr.MICHELE OTTAVIANO, Notaio in Ragusa, 

iscritto nel Ruolo del Collegio Notarile di Ragusa e 

Modica,  

E' PRESENTE: 

Il signor OCCHIPINTI GIUSEPPE, nato a Modica il 21 aprile 

1967, residente a Ragusa in contrada San Giacomo,  il 

quale interviene a quest'atto nella sua qualità di 

Presidente del Consiglio di Amministrazione e legale 

rappresentante del Consorzio denominato "CONSORZIO PER LA 

TUTELA DEL FORMAGGIO RAGUSANO" con sede in Ragusa in 

viale delle Americhe n.139,  iscritto al n.94113 del 

R.E.A. tenuto presso il Registro Imprese della Camera di 

Commercio di Ragusa con codice fiscale e numero di 

iscrizione camerale 92017880888. 

Detto comparente, della cui identità personale io Notaio 



  

sono certo, mi dichiara che è quì riunita, in seconda 

convocazione, l'assemblea straordinaria del predetto 

Consorzio convocata, a norma di statuto, in questa sede 

per oggi alle ore undici  per discutere e deliberare sul 

seguente ordine del giorno: 

1) comunicazioni del presidente; 

2) approvazione modifiche statutarie; 

3) varie ed eventuali.  

E richiede me notaio per la redazione del verbale della 

convocata assemblea e delle deliberazioni che essa sarà 

per prendere.   

A ciò aderendo, io Notaio do atto di quanto segue: 

Assume la presidenza dell'assemblea, a norma di statuto, 

lo stesso richiedente sig. Occhipinti Giuseppe, nella sua 

qualità di Presidente del Consiglio di Amministrazione 

del predetto Consorzio.  

Egli preliminarmente constata e fa constatare gli 

intervenuti la presenza in assemblea di numero diciannove 

degli attuali ventiquattro soci del Consorzio e 

precisamente constata che sono presenti oltre a lui 

stesso i seguenti soci:  

Candido Mario, nato a Modica il 16 ottobre 1955; Cannata 



  

Salvatore, nato a Modica il 16 maggio 1966; la società 

Casa del Formaggio S.Anna s.a.s. con sede in Ragusa; la 

società Caseificio Progresso dei f.lli Rosso snc con sede 

in Ragusa; Criscione Raffaele, nato a Ragusa il 30 giugno 

1973; Di Pasquale Giovanni, nato a Ragusa il 28 settembre 

1985; Floridia Rosario, nato a Modica il giorno 8 ottobre 

1939; Licitra Giuseppa, nata a Ragusa il 22 novembre 

1945; l'Azienda Agricola Lissandrello Salvatore & figli 

s.s. con sede in Ragusa; Massari Carmelo, nato a Ragusa 

il 16 luglio 1957; la società Progetto Natura 

soc.coop.agricola arl con sede in Ragusa;  Schembari 

Giovanni, nato a Ragusa il giorno 8 febbraio 1956; la 

società  Ragusa Latte soc.coop.arl con sede in Ragusa; 

Scrofani Giovanni, nato a Ragusa il 12 novembre 1955; la 

società agricola Cava Giumenta di Brugaletta s.s. con 

sede in Ragusa; l'Azienda Agricola Spata Emanuele e 

Salvatore f.lli s.s. con sede in Ragusa; la società 

agricola Tidona & Carfì s.s. con sede in Ragusa; Tumino 

Giovanni, nato a Ragusa il 6 aprile 1954. 

Constata altresì la presenza in assemblea del consiglio 

di amministrazione rappresentato da lui stesso in qualità 

di Presidente e dai signori  Candido Mario, sopra 



  

generalizzato in qualità di Vice Presidente; Di Pasquale 

Angelo, nato a Ragusa il 5 ottobre 1944, Floridia 

Rosario, sopra generalizzato, Lissandrello Angelo, nato a 

Ragusa il 16 aprile 1975  e Schembari Giovanni, sopra 

generalizzato, tutti quali consiglieri, mentre risulta 

assente il consigliere Tumino Rosario.  

Constata infine che nessuno dei componenti del collegio 

sindacale, ancorchè regolarmente invitati, è presente in 

assemblea, e tuttavia, essendo l'assemblea stata 

preceduta da regolare convocazione a norma di statuto, la 

dichiara valida ed idonea a deliberare sugli argomenti 

posti all'ordine del giorno. 

In proposito, il presidente comunica agli intervenuti che 

l'assemblea è stata convocata per procedere ad alcune 

modifiche statutarie richieste dal Ministero per le 

Politiche Agricole, che, in sede di riconoscimento del 

Consorzio, ha rilevato alcune incongruenze nel testo 

attuale dello statuto. Inoltre il Consiglio di 

Amministrazione  ha proposto un allungamento del termine 

di scadenza del Consorzio, nonchè la specificazione nella 

stessa denominazione sociale che il Consorzio si occupa 

della tutela del Formaggio Ragusano di Origine Protetta 



  

(DOP)". 

Illustra perciò all'assemblea le modifiche proposte, a 

cominciare da quella relativa alla denominazione che, 

d'ora in avanti, propone di modificare in "CONSORZIO PER 

LA TUTELA DEL FORMAGGIO RAGUSANO DOP", con conseguente 

modifica dell'art.1 e altresì di tutte gli altri articoli 

nei quali si faccia riferimento al formaggio ragusano 

senza specificazione che trattasi del "Ragusano Dop".  

Quanto alla durata, fa presente che lo statuto attuale 

prevede una durata fino al 31 dicembre 2025 e tuttavia 

appare opportuno prorogare il termine di durata fino al 

31 dicembre 2050, con conseguente modifica dell'art.3 del 

vigente statuto sociale. 

Circa le incongruenze riscontrate nello statuto vigente, 

il presidente riferisce che l'attuale art.11 prevede che 

contro le deliberazioni sulla decadenza o la esclusione 

dei soci prese dal Consiglio di Amministrazione è 

possibile il ricorso al Collegio arbitrale e tuttavia 

viene impropriamente specificato all'art.11, che il 

collegio arbitrale decide inappellabilmente. Viceversa, 

come esattamente precisato all'art.30 del vigente 

statuto, deve essere comunque fatta salva la possibilità 



  

di ricorrere all'autorità giudiziaria contro le decisioni 

del collegio arbitrale, e, pertanto, va modificato 

l'art.11 con la soppressione della espressione "che 

decide inappellabilmente". 

Infine all'art.22 dell'attuale statuto consortile, a 

proposito della composizione del consiglio di 

amministrazione, viene precisato che tale composizione 

deve rispettare i criteri di equilibrata rappresentanza 

fissati dal D.M. 12 aprile 2000, nel senso che due terzi 

dei rappresentanti debbono essere riservati ai 

caseificatori e gli altri equamente divisi tra gli 

allevatori produttori di latte e gli stagionatori e/o 

porzionatori.  Senonchè le quote riservate appunto agli 

allevatori produttori di latte  e quelle riservate agli 

stagionatori e/o porzionatori vengono individuate in un 

terzo per ciascuna di queste due ultime categorie. In 

realtà invece, proprio perchè gli allevatori produttori 

di latte e gli stagionatori e/o porzionatori debbono 

avere complessivamente una rappresentanza pari a metà di 

quella spettante ai caseificatori, l'articolo va 

modificato stabilendo che  nella composizione del 

consiglio debbano essere rispettati i seguenti criteri: 



  

-due terzi ai caseificatori; 

-un sesto agli allevatori produttori di latte; 

-un sesto agli stagionatori e/o porzionatori.         

Il presidente invita quindi gli intervenuti a volere 

deliberare sulle modifiche proposte allo statuto sociale, 

e l'assemblea, sentite le sue proposte, dopo breve 

discussione, all'unanimità, con il voto favorevole di 

tutti i presenti espresso per alzata di mano, delibera di 

modificare l'attuale statuto sociale secondo quanto 

illustrato dal presidente.    

Lo stesso presidente mi presenta copia dello statuto 

aggiornato contenente le modifiche come sopra da lui 

illustrate e votate e invita me notaio a darne lettura 

agli intervenuti. 

Il detto statuto aggiornato viene quindi approvato 

all'unanimità da tutti gli intervenuti  e viene allegato 

al presente verbale sotto la lettera "A" per farne parte 

integrante e sostanziale. 

Esaurita la trattazione dei primi due punti all'ordine 

del giorno, e poichè sul terzo punto (varie ed 

eventuali), nessuno chiede di intervenire, null'altro 

essendovi da discutere e deliberare, il presidente 



  

dichiara chiusa l'assemblea essendo le ore dodici e 

minuti quarantacinque. 

Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto che 

pubblico dandone lettura al comparente che l'approva. 

Dattiloscritto da persona di mia fiducia, occupa due 

fogli per pagine sei e fin qui della settima e viene 

sottoscritto alle ore tredici e minuti trenta. 

F.to: Occhipinti Giuseppe, Michele Ottaviano notaio 

=========== 

Registrato presso l'Agenzia delle Entrate di Ragusa in 

data 24 luglio 2013 al n. 1846  


